

Казком и предприниматель Кенес Ракишев объявляют о завершении сделки по приобретению акций БТА Банка

04.07.2014

В соответствии с ранее достигнутыми договоренностями, АО «Казкоммерцбанк» (ККБ) и г-н Ракишев Кеңес Хамитұлы приобрели у АО «Фонд национального благосостояния «Самрук-Қазына» (СК) по 46,5% акций АО «БТА Банк» (БТА) каждый. Одновременно СК передал оставшуюся в БТА долю в 4,26% ККБ по Договору доверительного управления, что обеспечило ККБ более 50% голосов и операционный контроль над БТА.

Сделка одобрена Советом директоров и Общим собранием акционеров ККБ, получены необходимые разрешения Агентства по защите конкуренции и Национального банка Республики Казахстан.

Председатель правления ККБ Нина Жусупова:

«Мы рады, что смогли завершить столь масштабную и сложную сделку в установленные сроки. Состоявшееся событие стало следующей крупной вехой в реализации нашей стратегии, направленной на усиление позиции Казкоммерцбанка, как одного из ведущих универсальных финансовых институтов в Казахстане и Центральной Азии. Сейчас вместе с другими акционерами мы сосредоточимся на процессе интеграции двух банков и снижении уровня неработающих кредитов. Мы думаем, что данная сделка будет иметь долгосрочный позитивный эффект для банковской системы Казахстана и повысит ее устойчивость к экономическим циклам».

Председатель правления БТА Банка Магжан Ауэзов:

«На наш взгляд, в интеграции двух банков есть ряд ключевых преимуществ – значительно расширится география филиальной сети и доступ клиентов к финансовым продуктам и услугам. Линейка этих продуктов будет существенно шире того, что сегодня предлагает каждый банк в отдельности. Первый шаг по пути интеграции уже сделан: с 25 июня мы отменили дополнительные комиссии при снятии денег держателями карт БТА и Казкома в банкоматах друг друга. В результате, количество

банкоматов, которыми могут воспользоваться клиенты БТА и Казкома, выросло в 2,5 раза. Интеграция ККБ и БТА обладает уникальным потенциалом для консолидации человеческих и технологических ресурсов, что в дальнейшем позволит закрепить лидерские позиции и продолжать предоставлять нашим клиентам лучшие продукты и решения».

Новый акционер, глава Совета директоров БТА Банка Ракишев Кеңес Хамитұлы:

«Сегодня мы перевернули страницу не только в истории старейшего финансового института страны - БТА Банка, но и банковского сектора в целом. Данная сделка подвела логичную черту под обширным кризисным пакетом помощи, который государство было вынуждено предпринять для спасения и стабилизации банковской системы Казахстана. Время показало правильность такого решения. Я рад, что судьба БТА Банка, в конечном итоге, оказалась в руках отечественных инвесторов и убежден, что новые акционеры предпримут все усилия для того, чтобы этот банк взял с собой в будущее лишь самые лучшие банковские практики и опыт. Благодарю всех клиентов БТА Банка за терпение и поддержку».

Для

справки:

АО «Казкоммерцбанк» является одним из крупнейших банков в Казахстане и Центральной Азии. Активы Банка на 31 марта 2014 года составили 2 779 млрд тенге. Банк имеет дочерние компании, осуществляющие деятельность в сфере пенсионного обеспечения, управления пенсионными и финансовыми активами, страхования и брокерских услуг. Также Банк имеет дочерние банки в Российской Федерации, в Республике Таджикистан и Кыргызской Республике. Крупными участниками Банка являются: АО «Центрально-Азиатская инвестиционная компания», г-н Субханбердин Н.С., АО «Alnair Capital Holding», АО «ФНБ «Самрук-Қазына».

Акции Банка находятся в официальном списке АО «Казахстанская фондовая биржа» (KASE). Глобальные депозитарные расписки, базовым активом которых являются акции Банка (ГДР), находятся в листинге Лондонской фондовой биржи (ЛФБ). Банк первым среди банков СНГ завершил IPO в форме ГДР на Лондонской фондовой бирже в ноябре 2006 года на общую сумму 845 млн долларов США.

О

Кенесе

Ракишеве

Ракишев Кеңес Хамитұлы, 34 г., предприниматель, венчурный инвестор, председатель Совета директоров промышленного холдинга SAT & Company, председатель Совета директоров Net Element – первой американской компании с казахстанским капиталом, вышедшей на высокотехнологичную биржу NASDAQ, член Совета директоров крупнейшего венчурного фонда России Fastlane Ventures. Является сооснователем

глобального венчурного фонда *Genesis Angels*, специализирующегося на «стартапах» и прорывных технологиях в робототехнической индустрии. Владеет 20% акций и является неисполнительным директором *Central Asian Metals plc (CAML)*, торгующейся на LSE. Выступает крупным акционером страховой компании *Standard* (ранее – СК «Астана-Финанс») с долей 22,34%. В марте 2013 года приобрел статус крупного участника АО «Банк Астана-Финанс». Широко известен благотворительной и меценатской деятельностью, активно поддерживает казахстанский спорт.

О **БТА** **Банке**
АО «БТА Банк» – крупный казахстанский банк, ключевым акционером которого до заключения сделки с АО «Казкоммерцбанк» и К. Ракишевым являлось правительство Республики Казахстан в лице АО «ФНБ «Самрук-Қазына», владевшего пакетом акций в 97,26%. Клиентская база БТА Банка насчитывает около 646,2 тыс. частных и 77,9 тыс. корпоративных клиентов; филиальная сеть включает 19 филиалов и 174 отделения по Казахстану. Согласно данным аудированной консолидированной отчетности по МСФО, Группа БТА за 2013 год получила 7,5 млрд тенге чистой прибыли. Активы Группы сложились практически на уровне конца прошлого года и составили 1 603 млрд тенге. Собственный капитал Группы за 2013 год увеличился на 4,3% и составил 280,2 млрд тенге.

Для контактов в Казкоммерцбанке:

Алия Нурсипатова, отдел по связям с инвесторами
Тел.: +7 (327) 258-51-25, E-mail: investor_relations@kkb.kz

Лариса Коковинец, директор департамента общественных связей
Тел.: +7(727) 258-51-05, внутренний 57611, E-mail: schikin@kkb.kz

Для контактов в БТА Банке:

Илья Боровой, руководитель службы PR и рекламы
Служба PR и рекламы БТА Банка
Тел.: +7(727) 266-43-22, E-mail: iborovoy@bta.kz